
    

    

    

    

澳台關係發展調查報告澳台關係發展調查報告澳台關係發展調查報告澳台關係發展調查報告    

    

    

2011201120112011 年年年年 7777 月月月月    

    

    

    

    

    
    

    



 2 

澳澳澳澳台關係發展台關係發展台關係發展台關係發展調查調查調查調查報告報告報告報告    
    

最近澳門和臺灣互設辦事處，澳台關係進入一個新的發展階段，為此，澳門新視角學會

特進行了有關的民意調查，以了解澳門居民對澳台關關係的看法。 

 

調查在 2011 年 7 月 17-18 日進行，共成功訪問到 1088 個受訪者，在 95%的信心水平下，

有不高於 3%的誤差。 

 

一一一一、、、、調查報告調查報告調查報告調查報告    
 

一. 你有冇去過台灣？ 

有 40.90%的受訪者曾經去過臺灣，而沒有去過的就有 59.10%。 

Q1Q1Q1Q1    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

有 445 40.90% 

冇(跳答第 3 題) 643 59.10% 

 

二. 你去台灣的目的係咩野? 

去臺灣的目的，以旅遊最多，達到 76.85%；其次是讀書，有 7.19%；而打工和探親比例相同，

都有 5.84%；公幹的也有 4.27%。 

Q2Q2Q2Q2    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

旅遊 342 76.85% 

公幹 19 4.27% 

打工 26 5.84% 

探親 26 5.84% 

讀書 32 7.19% 

 

三. 如果用 0-10 分來表示你對台灣既中意程度，0 分代表非常唔中意，10 分代表非常中意，5

分代表一半半，你會俾幾多分呢？ 

在 78.58%的給予評分的受訪者中，平均分是 6.59 分。 

Q3Q3Q3Q3    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

評分： 855 78.58% 

拒答 3 0.28% 

唔知/難講 230 21.14% 

 

四 你知唔知澳門特區政府要係臺灣設立辦事處？ 
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 知道的占 35.39%，不知道的占 64.06%，拒答的占 0.55%。 

Q4Q4Q4Q4    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

知 385 35.39% 

唔知 697 64.06% 

拒答 6 0.55% 

 

五. 你覺得澳門係台灣設立辦事處會唔會加強澳台關係？ 

認為會的占 80.51%，認為不會的占 6.43%，不知道的占 12.50%，拒答的占 0.55%。 

Q5Q5Q5Q5    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

會 876 80.51% 

唔會 70 6.43% 

唔知/難講 136 12.50% 

拒答 6 0.55% 

 

六. 你認為澳台關係密切對澳門既發展重唔重要呢？ 

認為非常重要的占 13.79%，認為重要的占 57.08%，認為一般的占 14.52%，認為不重要的

占 2.39%，認為非常不重要的占 1.10%，不知道的占 10.75%，拒答的有 0.37%。 

Q6Q6Q6Q6    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

非常重要 150 13.79% 

重要 621 57.08% 

一般 158 14.52% 

唔重要 26 2.39% 

非常唔重要 12 1.10% 

唔知/難講(訪問員無需讀出) 117 10.75% 

拒答(訪問員無需讀出) 4 0.37% 

 

七. 你對大陸同台灣既和平統一有冇信心呢？   

有信心的占 59.19%，沒有信心的占 22.70%，不知道的占 17.37%，拒答的占 0.74%。 

Q7Q7Q7Q7    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

有信心 644 59.19% 

冇信心 247 22.70% 

唔知/難講 189 17.37% 

拒答 8 0.74% 

 

八. 你認為「一國兩制」呢種制度適唔適用係台灣地區呢?   
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認為適用的占 50.46%，不適用的占 27.11%，不知道的占 21.88%，另有 0.55%的拒答。  

Q8Q8Q8Q8    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

適用 549 50.46% 

唔適用 295 27.11% 

唔知/難講(訪問員無需讀出) 238 21.88% 

拒答(訪問員無需讀出) 6 0.55% 

   

九. 你認為澳門回歸後既發展對兩岸統一有冇影響呢？ 

認為有好的影響的占 40.53%，認為沒有影響的占 41.82%，認為有壞的影響的占 4.60%，

不知道的占 12.41%，拒答的有 0.64%。 

Q9Q9Q9Q9    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

有好既影響 441 40.53% 

冇影響 455 41.82% 

有壞既影響  50 4.60% 

唔知/難講 135 12.41% 

拒答  7 0.64% 

    

    

    

二二二二、、、、受訪者資料受訪者資料受訪者資料受訪者資料    
  

D1.D1.D1.D1.性別性別性別性別                                                                                                                                                                                                                                                                        

男性占 41.91%，女性占 58.09%。 

QD1QD1QD1QD1    频数频数频数频数    累计频数累计频数累计频数累计频数    百分比百分比百分比百分比    

女 632 1088 58.09% 

男 456 456 41.91% 

    

D2.D2.D2.D2.年齡年齡年齡年齡                                                                                                                                                                                                                                                                            

18-24 歲的占 24.54%，25-34 歲的占 11.95%，35-44 歲的占 14.34%，45-54 歲的占 18.29%，

55-64 歲 16.73%，65 歲及以上的占 12.32%，另有 1.84%的受訪者表示不便透露年齡。 

QD2QD2QD2QD2    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

不便透露 20 1.84% 

65 歲或以上 134 12.32% 

55-64 歲 182 16.73% 

45-54 歲 199 18.29% 
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35-44 歲 156 14.34% 

25-34 歲 130 11.95% 

18-24 歲 267 24.54% 

    

D3.D3.D3.D3.教育程度教育程度教育程度教育程度                                                                                                                                                                                                                                            

小學或以下的占 22.43%，初中的占 22.79%，高中的占 28.58%，大專或本科的占 22.89%，

研究生或以上的占 1.56%，另有 1.78%表示不便透露。 

QD3QD3QD3QD3    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

不便透露（訪問員無需讀出） 19 1.75% 

研究生或以上 17 1.56% 

大專或本科 249 22.89% 

高中（中四至中六） 311 28.58% 

初中（中一至中三） 248 22.79% 

小學或以下  244 22.43% 

    

D4.D4.D4.D4.職業職業職業職業                                                                                                                                                                                                                                            

企業僱主占 1.75%，企業僱員占 34.93%，公職人員占 6.43%，自僱人士占 3.40%，家庭主

婦占 14.98%， 失業/待業的占 5.70%，退休的占 12.32%，學生占 19.30%，另有 1.19%表示不便

透露。 

QD4QD4QD4QD4    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    

退休 134 12.32% 

不便透露(訪問員無需讀出) 13 1.19% 

失業/待業 62 5.70% 

家庭主婦 163 14.98% 

自僱人士 37 3.40% 

公職人員 70 6.43% 

企業僱員 380 34.93% 

企業僱主 19 1.75% 

學生 210 19.30% 

    

DDDD5555----你你你你的個人收入的個人收入的個人收入的個人收入? ? ? ?     

月入 5,000 以下的占 46.88%，5,001-10,000 的占 16.45%，10,001-15,000 的占 11.67%，

15,001-20,000 占 7.54%，20,001-25,000 的占 3.31%，25,001-30,000 的占 1.19%，30,001-40,000 的

占 0.83%，40,001-50,000 的占 0.37%，50,001 以上的占 0.28%，另有 11.49%表示不便透露。。。。    

QD5QD5QD5QD5    频数频数频数频数    百分比百分比百分比百分比    



 6 

$30,001 至$40,000 9 0.83% 

不便透露(訪問員無需讀出) 125 11.49% 

$25,001 至$30,000 13 1.19% 

$20,001 至$25,000 36 3.31% 

$15,001 至$20,000 82 7.54% 

$10,001 至$15,000 127 11.67% 

$5001 至$10,000 179 16.45% 

$50,001 以上 3 0.28% 

$5,000 或以下 510 46.88% 

$40,001 至$50,000 4 0.37% 

 

 

三三三三、、、、結論結論結論結論    

從調查中可以發現： 

1. 四成一受訪者去過台灣，以旅遊居多，顯示澳台民間交流還是較多的； 

2. 對台灣的喜歡程度評分是 6.59，評分不低； 

3. 知道澳門特區政府要在台灣設立辦事處的受訪者並不太多，只有三分之一強，特區政府仍

有需要加強宣傳； 

4. 絕大多數認為設立辦事處會對加強澳台關係發展，民意評價正面； 

5. 多數認為澳台關係對澳門發展重要，辦事處任重道遠； 

6. 多數受訪者對大陸同台灣的和平統一有信心，和平統一是民心所向； 

7. 五成受訪者認為「一國兩制」適用於台灣地區，也有兩成七認為不適用，還有兩成二不知

道，顯然存在一些爭議； 

8. 四成一認為澳門回歸後的發展對兩岸統一有好的影響，四成二認為沒有影響，只有少數

4.6%認為有壞的影響，這一問題顯然也存在一些爭議。 

總之，調查顯示：澳台之間民間交流較多，居民對台灣也較喜歡，民意也比較重視澳台

關係，更認為辦事處會加強澳台關係，而兩岸的和平統一更是民心所向。 

 


